ESEMPIO DI CALCOLO DEL PESO PROVA PER EQUILIBRATURA
Dati: 

Peso del rotante: 1000 Kg

Giri al minuto del rotante: 1500 RPM
Raggio del rotante: 1500 mm

Il peso prova deve generare una forza centrifuga pari a circa il 10% del peso complessivo del rotante.

In questo caso il 10% del peso complessivo del rotante è pari a:

(peso complessivo del rotante) x 0.1 =   1000 x 0.1 = 100 Kg.

Formula da utilizzare per il calcolo: 

Fcentrifuga = (g x mm) x (RPM / 1000)2 x 0.00112
Dove: 

g = entità del peso prova espresso in grammi.

mm = raggio del rotante.

rpm = giri del rotante.

0.00112 = numero fisso.

Fcentrifuga = 10% del peso complessivo del rotante.
Svolgimento

Fcentrifuga = (g x mm) x (RPM / 1000)2 x 0.00112 =>

100 = (g x mm) x (1500 / 1000)2 x 0.00112 =>
100 = (g x mm) x (1.5)2 x 0.00112 =>  100 = (g x mm) x 2.25 x 0.00112 =>

(g x mm) = [100 / (2.25 x 0.00112)] => (g x mm) = (100 / 0.00252) =>

(g x mm) = 39682.5 => (g x 1500) = 39682.5 => 
g x (1500 / 1500) = (39682.5 / 1500) =>  g = 26.45 grammi

Calcolo della forza centrifuga conoscendo già il valore del peso prova.

Fcentrifuga = (g x mm) x (RPM / 1000)2 x 0.00112 =>

Fcentrifuga = (26.45 x 1500) x (1500 / 1000)2 x 0.00112 =>

Fcentrifuga = 39675 x 2.25 x 0.00112 => Fcentrifuga = 99.98 Kg
